

Мусорные тарифы следует рассчитывать только по количеству жильцов

Отсутствие единой системы платежей за вывоз отходов ставит граждан в неравные условия

Тарифы за вывоз мусора необходимо формировать по единой системе, согласно которой сумма платежа начисляется по количеству людей, живущих в квартире, а не по метражу жилого помещения. Заместитель председателя Комитета Госдумы по экологии и охране окружающей среды, депутат от ЛДПР Кирилл Черкасов и его коллеги уже на этой неделе планируют внести в Госдуму устанавливающий такие правила законопроект. Документ есть в распоряжении «Парламентской газеты».

МУСОРЯТ ЛЮДИ, А НЕ КВАДРАТНЫЕ МЕТРЫ

Сейчас в России используют две системы начисления платы за обращение с отходами. Её могут рассчитывать в зависимости от того, сколько людей постоянно или временно проживают в помещении или какова площадь жилья. В регионах самостоятельно решают, какой из способов выбрать, пояснил Кирилл Черкасов. В большинстве субъектов РФ плата зависит от количества жильцов в квартире или доме, а в 13 регионах, например в Московской и Калужской областях, используют систему оплаты за каждый квадратный метр жилья. «Уже неоднократно говорилось о том, что мусорят люди, а не квадратные метры», – напомнил Черкасов, апеллируя к многочисленным обращениям граждан, недовольных расчётом мусорных платежей по размеру жилплощади.

Оно и неудивительно. В той же Калужской области жители много квартирных домов платят 4,56 рубля в месяц за каждый квадратный метр. А в соседней Смоленской области стоимость обращения с ТКО

зависит от количества людей, которые зарегистрированы в квартире, – 89,46 рубля с человека в месяц. Получается, если человек живёт один в квартире площадью 60 квадратных метров в Калужской области, он заплатит 273,6 рубля, а при тех же условиях в Смоленской области – всего 89,46 рубля.

Кроме того, граждане, которые платят за услугу по обращению с ТКО по квадратным метрам, сталкиваются с тем, что им отказываются пересчитывать сумму за период, когда они уезжали из дома, например на дачу, добавил Кирилл Черкасов. Дело в том, что в правилах оказания коммунальных услуг не прописан порядок пересчёта платы, если её размер определяется исходя из общей площади жилого помещения. В итоге региональные операторы законно отказываются пересчитывать начисленные суммы.

УЧИТЬСЯ ВЫСЧИЛЯТЬ ФАКТИЧЕСКИЙ ОБЪЁМ

Законопроект ещё необходимо изучить, чтобы оценить жизнеспособность его редакции, считает глава Комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ, депутат от «Справедливой России» Галина Хованская. Она отметила, что взимать плату с человека, а не с квадратного метра более корректно, но возникают некоторые вопросы, например, как понять, живут ли в квартире люди, если они в ней не зарегистрированы. Поэтому, по мнению



депутата, самая правильная схема – рассчитывать плату по фактическому объёму накопленных отходов.

«Это самый корректный и самый справедливый способ. Люди по-разному потребляют и по-разному мусорят. Но вопрос, как вычислять объём. Поэтому для того, чтобы учитывать фактический объём, нужен ещё ряд организационных мероприятий», – заключила парламентарий.

С 1 января 2019 года в регионах действует новая система обращения с твёрдыми коммунальными отходами. В субъектах РФ работают региональные операторы – компании, выбранные на конкурсной основе, которые отвечают за мусорные потоки. Они забирают отходы из контейнеров, везут на сортировку, обезвреживание, захоронение, сжигание, переработку. С организаций и граждан взимают плату за коммунальную услугу по обращению с ТКО. Она рассчитывается так: количество проживающих людей или площадь квартиры умно-

ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЕТСЯ ТАРИФ НА УСЛУГИ РЕГИОНАЛЬНОГО ОПЕРАТОРА

- Затраты на сбор и транспортировку мусора.
- Расходы по обезвреживанию, на обработку и захоронение отходов.
- Сбытовые расходы регионального оператора.
- Затраты на заключение и обслуживание договоров.
- Приобретение контейнеров (не больше 1 процента в сумме тарифа).
- Выручка оператора.

Источник: методические указания ФАС по расчёту тарифов и сайты региональных министерств

жается на тариф и на норматив накопления твёрдых коммунальных отходов и делится на 12 (по числу месяцев).

На начало года 78 регионов перешли на новую систему обращения с отходами. Москва и Санкт-Петербург получили отсрочку до 1 января 2022 года, остальные пять регионов пока не освоили новую систему обращения с ТКО по другим причинам.

ЕВГЕНИЯ ФИЛИППОВА

Информационное сообщение

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 года №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» ООО «РН-Энерго» опубликовало за 2019 год и предыдущие периоды на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, находящемся по адресу: <http://www.rn-energo.ru>, подлежащую раскрытию следующую информацию:

- годовая финансовая (бухгалтерская) отчётность (форма №1 «Бухгалтерский баланс», форма №2 «Отчёт о прибылях и убытках»), аудиторское заключение;
- структура и объём затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг);
- цена на электрическую энергию (мощность);
- основные условия договора энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии);
- информация о деятельности энергосбытовой организации;
- иная информация, подлежащая раскрытию в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков, утверждёнными постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 г. №24.

Астраханские депутаты предлагают уменьшить стоимость патента на сумму страховых взносов

На очередном заседании Думы Астраханской области депутатский корпус выступил с законодательной инициативой: парламентарии предложили внести изменения в статью 34 651 части второй Налогового кодекса Российской Федерации.

Суть заключается в том, чтобы предоставить налогоплательщикам патентной системы право уменьшать сумму исчисленного налога на уплаченные страховые взносы. Сейчас такая возможность есть у тех, кто работает по упрощённой системе налогообложения и ЕНВД. При этом сумма единого налога не

может быть уменьшена на сумму указанных расходов более чем на 50 процентов. Необходимо отметить, что дополнительных деклараций подавать будет не нужно, так как суммы уплаченных страховых взносов учитываются в лицевом счёте индивидуального предпринимателя.

Спикер регионального парламента Игорь Мартынов отметил: «Депутатским корпусом совершенствованию налогового законодательства уделяется большое внимание. Многие инициативы направлены на то, чтобы помочь выйти из тени бизнесу, работающему нелегально. Снижение налоговой нагрузки – одна из мер. Патент – перспективное направление, и мы работаем, чтобы сделать его более гибким и удобным для бизнеса».

Патентную систему налогообложения сейчас рассматривают как замену ЕНВД, который утратит силу с 1 января 2021 года. Стоит отметить, что суммы уплаченных доходов по ЕНВД и патенту поступают в местные бюджеты. Это ещё одна причина принять меры по повышению привлекательности патентной системы налогообложения.

По состоянию на февраль 2020 года из 24 тысяч предпринимателей, зарегистрированных на территории Астраханской области, патентной системой воспользовались 360 человек. Депутаты уверены, что после внесения соответствующих изменений в законодательство это число увеличится.

ЛИДИЯ КАЛУГИНА